

## EXPUNERE DE MOTIVE

În baza Programului Guvernamental în domeniul agricol, pentru redresarea și consolidarea acestui sector, care reprezintă un factor important de creștere a potențialului economic al țării, se propune sprijinirea cultivatorilor de terenuri agricole, prin acordarea de facilități în domeniul fiscal, producătorilor și agenților economici specializați în producerea și comercializarea îngrășămintelor chimice, pesticidelor, semințelor și materialului săditor certificate.

În acest context, trebuie menționat că nivelul și calitatea recoltelor sunt determinate de respectarea cerințelor tehnologice specifice fiecărei culturi în ceea ce privește folosirea semințelor și a materialului săditor certificate, aplicarea măsurilor de prevenire și combatere a bolilor, dăunătorilor și buruienilor, în special prin mijloace chimice.

În ultimii doi ani, agricultura a înregistrat pierderi importante de recoltă, de 40–50%, prin nefertilizarea cu îngrășăminte chimice, neaplicarea tratamentelor fitosanitare la culturi, nefolosirea la înființarea culturilor a semințelor cu o valoare biologică ridicată și necultivarea în totalitate a suprafeței arabile.

Cauza principală care a condus la această situație a fost determinată de costul ridicat al produselor chimice, folosite ca fertilizanți, pesticidelor, a semințelor și a materialului săditor certificate.

Pentru a veni în sprijinul cultivatorilor de terenuri agricole în aprovizionarea cu îngrășăminte chimice, pesticide, semințe și material săditor certificate, majoritatea agenților economici autorizați pentru producerea și comercializarea acestora livrează, pe bază de contract, produsele respective cu plata la recoltarea culturilor agricole.

În perioada care se scurge de la livrarea îngrășămintelor chimice, pesticidelor, semințelor și materialului săditor certificate și până la încasarea contravalorii acestora se creează în bugetul agenților economici un gol de mijloace circulante, ca urmare a plății taxei pe valoarea adăugată la livrarea acestora, care se restituie după 3-4 luni sau chiar mai mult.

Pentru evitarea blocării unor surse financiare utilizabile în scop productiv ale producătorilor și agenților economici de produse chimice, pesticide, semințe și material săditor certificate, se propune ca taxa pe valoarea adăugată aferentă produselor livrate să fie achitată la bugetul de stat la termenele scadente, prevăzute în contractele încheiate de respectivii furnizori cu cultivatorii.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului privind acordarea unor facilități furnizorilor de îngrășăminte chimice, pesticide, semințe și material săditor certificate, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

